



ДО

Г-Н ДОБРОМИР ДРАЕВ

ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИК

ОБЩИНСКИ СЪВЕТ ШУМЕН

Електронен адрес: [d.draev@gmail.com](mailto:d.draev@gmail.com)

Копие:

ПРОФ. НИКОЛАЙ ЛИСЕВ

ПРЕДСЕДАТЕЛ НА НС

„БЪЛГАРСКИ ВИК ХОЛДИНГ“ ЕАД

**ОТНОСНО:** Искане за предоставяне на информация

**УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ДРАЕВ,**

Във връзка с Ваше запитване до Председателя на Надзорния съвет, проф. д-р инж. Николай Лисев и до мен, с искане за предоставяне на информация относно „Водоснабдяване и канализация – Шумен“ ООД по конкретни поставени от Вас въпроси, Ви уверявам, че ръководството на „Български ВиК холдинг“ ЕАД се стреми, в своята дейност, да изпълнява поставените му цели, като осигури финансова стабилност и нормално функциониране на дъщерните си дружества, спазвайки всички законови и нормативни изисквания и запазвайки оперативната им независимост.

В тази връзка и в желанието ни да отговорим в срок на запитването Ви, предоставям информацията, с която разполагам към момента, както следва:

**1. Кога ще бъде насрочено общо събрание за освобождаване на г-жа Ж. Панайотова, като управител на ВиК Шумен ООД - гр. Шумен.**

Съгласно чл. 21. (1) от Закона за публичните предприятия „*Всички членове на органите за управление и контрол се избират и назначават след провеждане на конкурс. Условиата и редът за провеждане на конкурса се уреждат в правилника за прилагане на закона*“.

В изпълнение на нормативните изисквания Управителният съвет на „Български ВиК холдинг“ ЕАД прие и предостави за одобрение от Надзорния съвет и Принципала на Дружеството Правила за провеждане на конкурси за членове на органи за управление на търговски дружества с държавно участие, осъществяващи дейности за стопанисване, поддържане и експлоатация на ВиК системи в качеството им на ВиК оператори, в които „Български ВиК холдинг“ ЕАД упражнява правата на държавата.

След одобрението и официално въвеждане в действие на тези Правила, което се очаква да стане до края на месец май 2021 г., ще могат да се предприемат постъпки за провеждане на конкурси във ВиК дружествата, чиито управители/ (изпълнителни директори/ управителен съвет) са с изтекли договори или са били назначени в разрез с текущите законови изисквания, като „Водоснабдяване и канализация – Шумен“ ООД не прави изключение.

**2. Ще бъдат ли предприети мерки по доклада на АДФИ във връзка с нарушението и индикаторите за измама;**

До настоящия момент докладът на Агенция за държавна финансова инспекция, АДФИ, за „Водоснабдяване и канализация – Шумен“ ООД, не е постъпил официално в „Български ВиК холдинг“ ЕАД, респективно не е сведен до вниманието на Управителния съвет.

Предвид постъпили сигнали за наличие на подобни доклади за редица ВиК оператори, Ръководството на „Български ВиК холдинг“ ЕАД изпрати писмо до дъщерните си дружества, с което изиска да бъдат предоставите копия на официалните доклади на органите на АДФИ. Предстои всички констатации от тези доклади да бъдат обобщени, като се създаде организация за контрол върху изпълнението на предписаните мерки.

Управителят на „Водоснабдяване и канализация – Шумен“ ООД е задължен да спази изискванията на закона и препоръките на контролния орган.

**3. Изгответе справка за сумите, постъпили по сметките на „В и К – Шумен“ ООД – гр. Шумен от външно финансиране – заеми (кредити), безвъзмездна финансова помощ, вътрешно финансиране, проекти и др. за период от 2016 год. до 2021 год.**

Финансирането на дружества чрез предоставянето на целеви заеми е една от основните дейности на „Български ВиК холдинг“ ЕАД.

„Водоснабдяване и канализация – Шумен“ ООД е дружество в тежко финансово състояние, неспособно да покрие натрупани през годините задължения към доставчици на електрическа енергия и Басейнова дирекция. С цел да укрепне финансово дружеството, като му даде възможност да получи заем и от друга финансираща институция, за да реализира важния за областта „Интегриран проект за подобряване на водния сектор на обособена територия обслужвана от „Водоснабдяване и канализация – Шумен“ ООД“ по Оперативна програма „Околна среда 2014-2020 г.“ на стойност 126 млн. лв. „Български ВиК холдинг“ ЕАД предостави на „Водоснабдяване и канализация – Шумен“ ООД заеми в общ размер на 12 499 999,61 лева.

Предоставените средства са съпроводени от оздравителна програма, която се изготвя на базата на финансов, правен и енергиен одит.

**4. Изгответе справка за намерението на дружеството да получи заеми (кредити) в период до 31.12.2021 г.**

С цел осигуряване на съфинансирането на изпълнявания от „Водоснабдяване и канализация – Шумен“ ООД „Интегриран проект за подобряване на водния сектор на обособена територия обслужвана от „Водоснабдяване и канализация – Шумен“ ООД по ОП „Околна среда 2014-2020 г.“, Дружеството се нуждае допълнително от:

- ✓ 12 100 000,00 лева инвестиционен кредит за финансиране на разходи за собствен принос;
- ✓ 14 000 000,00 лева револвиращ кредит за финансиране на допустими разходи по проекта и разходи за ДДС;

За целта Дружеството е провело процедура за избор на финансираща институция, като за такава е определена „Фонд Флаг“ ЕАД. За да бъде одобрено финансирането, изискването на „Фонд Флаг“ ЕАД е да бъдат предоставени допълнителни обезпечения. Този въпрос е поставен на вниманието на Надзорния съвет на „Български ВиК холдинг“ ЕАД и е в процес на разрешаване.

**5. „В и К – Шумен“ ООД – гр. Шумен има ли сключен договор за информационно обслужване (PR) с търговско дружество и/или агент на свободна практика? В случай, че такъв договор съществува, представете копие от него, както и детайлна информация за извършените плащания и категорични доказателства за извършената дейност, за която тези плащания са получени от страна на предоставящия услуги по същия договор.**

Този въпрос е в обхвата на оперативната независимост на „Водоснабдяване и канализация – Шумен“ ООД и бихте могъл да получите отговор директно от дружеството.

Оставам на Ваше разположение при необходимост от допълнителни уточнения.

**С УВАЖЕНИЕ,**

**Иван Иванов**

**Председател на УС  
„Български ВиК холдинг“ ЕАД**